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3aounsiii Typ 2016 roa. Pemenne.

Bapwuanr 1.

Byaem pewats 3azady B obuiem Buje i n npambix. [lyers B, — MakcuMaibHoe
YHCIO YacTell, Ha KOTOphle MOryT pa3duTh IUIOCKOCTH n mpsmbiX. Torza ecian
TPOBECTH ellie OJIHY NpPAMYIO TaK, YToObI OHa He Oblia napauieibHa IPEABLLYIIHM
M HE MPOXOJHJIA 4epe3 TOYKH WX MepecedyeHMs Apyr ¢ Jpyrom, TO 3Ta HOBas
npsaMas pasbuBaeTcs n NpeABUTyIMMA Ha n+l Kycok (n-1 orpesok m 2 ayua).
Kaxcaslif #3 9THUX KYCKOB JIEIMT MOMOJAM OJHMH H3 YYaCTKOB MpeABUIYIIEro
pa30ueHHs ¥ YNCIIO YMACTKOB yBeln4MBaercs Ha nt+l pas, T.e. Bpyi =B, +n+1.
[Mockonsky By = 1,10 B; =1+ 1,B; = 4, u 1.4, T.C.

nn+1) n*+n+2
2 2

B,=1+(1+2+...+n) =1+

ITpu n=10 3710 yKcio paBHo Byg = % = 56. Otset: {56}.

lgy +5¥ =1g(2x) + 5%*. ®ynxkuma  f(t) =Int+5° ssasercs  crporo
pospacraiomeii ¢ynxumeit. Iosromy m3 f(y) = f(2x) cmenyer, uro y = 2x.
Torza U3 BTOPOro ypaBHEHHS HMEEM:

¥
= _ g - 65
22Y 4+ 8Y =65/2+87Y = (a-)z . Tak Kak 7eBas 4acTh pABEHCTBA

dynkims yObiBaomas, a npasas — BO3pacTaiomas, To y=2 OyAeT e/AHHCTBEHHBIM
PELICHHEM JTOr0 YPABHEHHA. 3HAYUT CHCTEMa MMEET €JMHCTBEHHOE PEIICHHC
x = 1,y = 2. A toraa otser: {3}.

Merosom noadopa JI€rk0 HaxoauMm, 4YTO Xy = %;xz = 2 SBISAIOTCS KOPHAMM
JAHHOTO YpaBHEHHS. A TOrJa pasjie/idB MHOTOWICH YETBEPTOH CTENCHH Ha

npousseenne MuoxuTenedt (x — 2)(x — é), MOTY9HM:
(x-2) (x - %) (2x?—8x+2)=0=2x3,=2% V3. CrenoBarenbHO OTBET
{2}.

OJ/13 x # 1,x # +4. YMHOKAA HEPAaBEHCTBO HA BBRIPAKCHMUSA, KOTOPBIE BCEria
MOJIOKHUTE/NLHBL, NOIYYHM:
(G2 = 1)? - 83)((x + 1)? = 69)((x2 — 5)2 — 4)
(G —2) ~x*)((x2 = 5)% — 11%)
x2 =92+ 7ND(x—-5x*-9)(x*-1)
(=2)(x —1)(x —4)(x% +6)

x2 =92+ Nx=-5x+7DNx-Dx+1)

x-1Dkx-4)(x+4) =
(x=5kx+7)(x+1)
(x—4)(x+4)

Pelrrast 9T0 HEPABEHCTBO METOJIOM HHTEPBAIOB, HAXOAHM, 4TO peIlICHHE:
x<=7; -4 <x<—=3; =3 <x<-1;4 < x < 5. [Toaromy orser:{4}.
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Pelienye 3a/1auy CBOMTCSA K HAXOXKICHHIO MAKCHMyMa QYHKIMK
F(x) =v4+2x +V3 + x4+ V1 —x + V—2x. Paccmorpum hyHKIHH

fix) =V3+x+vV1—-xufo(x) =v4+2x +V—2x. Herpyauo uaiita, 9T
3TH (PYHKIMA HMEIOT MAKCHMYM IIPY OJHOM M TOM JK€ 3HAYEHHU aprymMeHTa x=-1.
ITOT MAKCHMYM Ui Kakoit u3 dynKumii pasen 2v2. [Mosromy makcumym F(x)
pasen 4V2 npu x = —1. A Toraa 4V2 = av2. Otciona otser: a = 4.
PacemoTpum 9T0 ypaBHEHHE KaK KBAJpaTHOE OTHOCHTENBHO z. OHO Oyaer umersh
pellleHMsl TOrJa M TOJBKO TOrAa, KOrjga ero JAucKpuMuHaHt D, Oyzer
HEOTPUIIATEIIEH, T.C.
D,=(x—-y)?—4(?+x*—xy—1)=-3y*+2xy—3x*+4>0.
PaccMaTpuBaeM 3TO HEPABEHCTBO, KAK KBaJPaTHOE OTHOCHTEIIBHO [IEPEMEHHOI0 Y.
Tak kak kod(puument npu y* oTpHUATENEH, TO PELICHHAMI 9TOr0 HEpaBeHCTBA
Oyayr Bce X, KOTOpPBIE J€KAT Ha OTPE3Ke, MEKIY KOPHAMH COOTBETCTBYIOILErO
ypaBHeHHs. A TOrja HepaBeHCTBO Oy/eT MMeTh peleHHs TOrja M TONLKO TOraa,
KOIJIa ero JUCKPHMHHAHT OTHOCHTEJIBHO Y Oy/IeT HeoTpHIaTe/IeH, T.€.

4 8x*

3
E—TZUHHHIZS‘Z“:’" 15sx<y15

Orcio/1a eIMHCTBEHHOE 11e10€ N0J10XKuTeNbpHoe X Oyier x = 1. Orser {1}.
[TokpacuM rpanm Terpadapa B CHHHH LBeT, a pa3OMBarolMe €ro IUIOCKOCTH B
kpacubiii nser. Toraa kaxiaas M3 vacteil pasOMeHMA - 9TO MHOTOIPAHHHK,
OrpaHHYCHHBIN O/IHOH CHHEN IPaHbl0 ¥ HECKOJIBKHMH KPACHBIMH, CXO/IIMMHUCS B
OIHOH BEepUIMHE - B IEHTpe Terpadapa. 10 €cTh 3TO MUPAMHALI C CHHUMH
OCHOBAHMAMH M KpacHBIMH OOKOBBIMHM IpaHsiMu. MX CTO/IBKO, CKOJIBKO y HHX
CHHHMX OCHOBaHHMIl, T.e. CTOJBKO TPEyroJbHHKOB, Hd KOTOpBIE ITOBEPXHOCTH
Terpasapa pasdMTa KpacHBIMHM IUIOCKOCTAMH. PaccMOTpHM OjiHY H3 rpaHei
Terpasapa. Tpu M3 IIECTH KPacCHBIX IUIOCKOCTEH MPOXOIAT 4epes €€ CTOPOHSI, a
TPH JPYyrHe 4Yepe3 MeauaHbl. A TaKk KaKk MeAWaHbl pa3OMBAIOT TPEYroIbHHK Ha 6
yacTeil, TO Kakaas rpaHb TeTpasjpa pasbura Ha 6, a camux rpaseii 4. B urore
BCEr0 CHHHMX OCHOBaHMIi, a 3HAYMT M YacTeH pasOMeHHs TeTpazjpa Moaydaercs
6x4=24. Orser: {24}

[Tycts cBuubs BecHT X Kr, MBanka — y kr, Coduiika — z kr, a kym MBan pecur t kr.
[To ycnoBusm 3azaum umeeM paBeHcTBa: X = 4y;z=x—-50;y+z+x+ 50 =
ot

TOI‘I[EI NOJCTABII BBIPAXKCHHA V1A Y H Z B TPETHE YPABHCHHE, NOJIYYHM
9x at x

9
§+x—50+x+50=5t=>7=;=>;=2.0’r3er:32pa3a.
[Ipeacrasum nannoe ypasuenue B suge: (y —2)? + (y +2x)? + (x + 1) = 2.
Tak Kak 1o ycIoBHIO X, y — [eJIkie YMCIIa, TO PABEHCTBO BO3MOXKHO JINIIE [IPH
y€{123},x €{0,—-1,—-2}. [Ilepebupas nNOCIEIOBATEIBHO BCEBO3MOXKHBIE
BAPHAHTBI,  MOAYYMM, YTO JMmbe mapei: x=-lL,y=3,x=-1,y=1

YIOBIETBOPSIOT ypasHenuio. Orser: {2}
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1) IMapy «rouka-nipsimas» (K3 HMEIOUIHMXCS) HA30BEM KOHTAKTOM, €CIIH 5Ta npsaMas
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MPOXOJNT Hepes 3Ty TouKy. Torja kaxaas TouKa y4acTByerT B 199-11 KOHTAKTaX,

i, crano ObITh, Beero kontakros 200%199. A xaxzaas npsmas y4acTByeT B ABYX
199+200

KOHTAKTAX M 3HAYHT TPAMBIX = 19900. 31ech CymIECTBEHHO TO, YTO

HUKAKHE 2 NPAMbIC HEe YYACTBYIOT B O/THOM M TOM K€ KOHTAKTe, KaK U HHKAKHE
JIBE TOUKH.

Otset: 19900 npsambIx.

[IpeoGpasys nepsoe ypasHeHue, nonyunm: loge y + arctgy = loge x + arctgx.
Taxk kax pynxums f(t) = logg t + arctgt cTporo BO3pacTaer, To U3 PaBEHCTBA

f(x) = f(y) caeayer, uro y = x. [logcrasnss y = X BO BTOPOC ypaBHEeHHE

= . = 26\*
CHCTEMBL, HToAydiM 517F + 572 = 26 * 572% = (E) . Tlpu x=1 510 paBeHCTBO,

OUEBHJIHO, BHITIOMHAETCS; TOCKOJIBKY JieBasi acTh yObIBAeT, a [paBas BO3PacTacT,
10 pemenne x=y=1 eauucraenno. Otser {2}.

3aMeTHM, YTO €CIIH X — KOPEeHb JAHHOI0 ypaBHEHHS, TO :—t — TAKIKE KOPEHb
ypasHeHns. MeTo10M moi0opa HaXo/ (UM, YTO YHCIIO X=2 eCTh KOPEHb AaHHOr0
ypaBHEeHHsA. A TOI/J1a YHCI0 i TaKKe KOPEHb JAaHHOTO ypaBHeHHs. Tak KaK
MCXOJIHOE YpaBHEHNE, OYEBH/IHO, YPABHEHHE YETBEPTON CTENEHH, TO Pa3ie/InB

= 1
MHOTOUJICH YETBEPTOIl CTENEHN Ha NPOU3BEICHHE MHOKHTE/ICH (x —2) (x - E)’

MBI [0JIy4HB KBaJPATHBIH TPEXWIeH, KOPHH KOTOPOro HETPYAHO HalTH. Caenaem
saveny: x + 1 = t, Torza 18(t% — t + 1)? = 49¢?(t — 1). Ilocue
npeodpazoanms nomyuaem: 18t* — 85t% + 103t? — 36t + 18 = 0. Jleanm toT

muorouner Ha (t — 3) (t - 3/2) = t2 — 4,5t + 4,5. [Tonyuaewm:

18t* — 85t + 103t — 36t + 18 = (t% — 4,5t + 4,5)(18t* — 4t + 4). Tak Kax
tpexunen 18t% — 4t + 4 ne umeeT AeliCTBUTEILHBIX KOPHEH (D<0), To orser: {2}.
Tak kax |x|? = x%, TO YMHOXKHB HCXO/IHOE HEPABEHCTBO HA BRIPAKCHHA, KOTOPBIC
B o6nactn OJ13 Beer/a noJKHATEIbHBI, MBI ITOJIYYHM CIIEAYIOIICE HEPABCHCTRO:
((x* = 3)? — 63)((x + 3)* = 13)((x* — 1)* - 3%)
((x — 2)%2 — x?)((x? — 2)% — 23?)

(xz-—3—6)(x2—3+6)(x+3—1)(x+3+1)(x2—1——3)(x2—1+3)
(x—2-0x—2+2) (2 -2-23)(x2 —2 + 23) ”
(x2 =N +3)x+2)(x+H)x* -4 (x*+2)

(=2)(x — 1)(x = 5)(x + 5)(x% + 21)

x-3)x+3Nx+2)x+HDx-2)(x+2) §

@-DE-5&+5) S0
(x—-3)x+3NEx+D)x-2)(x-1Dx-5Cx+5) <0.

-0 4 —

0

>0

Petiaem 3TO HEPABEHCTBO METOIOM MHTEpBAIoB:X # 1,X # —5,x #5,x # —2.
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OrTc10/1a HAXOMM, YTO CYMMa /UTHH KOHEYHBIX HHTEPBAIOB, Ul KOTOPBIX BEPHO
HepaseHcTBO, Ovier pasna 4. Otser:{4}.

anuiuem ypasuenue 8 puae:Vx — 3 + V5 — x + V8 — x + Vx = a. Ilycrs

f(x) =vx =3+ V5 —x,a@((x) = V8 — x + vx. Iokaxewm, uro f(x) < 2 n
3<x<5,af(x) <40 < x < 8. lpeanonokum, u4ro: Vx —3 + V5 —x <
2¢=bx—3+5—x+2\/(x—3)(5—x)S4ﬁ\[(x—3)(5—x) <les5x-
x> =15+ 3x <1 & x? — 8x + 16 = 0, 970 BepHO, 3HAYHT BEPHO HCXOAHOE
HepaBeHCTBO, uTo f(x) < 2. Haxoaum, urto max f(x) = 2, npu x=4. AHAIOrHYHO
nokaspiBaetes, uto maxf (x) = 4 npu x = 4. Orciona caeayer, yro max F(x) =
max(f(x) + @(x)) = 6. A Toraa orser:{6}.

[IpecTaBuM JlaHHOE PABEHCTBO, KAK KBA/IPATHOE OTHOCHTEIBHO MEPEMEHHOM y:
2y% + y(x + z) + 2x? + z* + xz — 4 = 0. D10 ypaBuenue OyneT UMETh
pelleHne TOrza i TOMBKO TOr/a, Koraa auckpumunant Dy = (x + z)? — 8(2x® +
7% + zx — 4) = 0. Orciona nonyyaem, yro —15x% — 6xz — 7z° + 32 2 0.
PaccMaTpuBas 3T0 HEPABEHCTBO KAK KBAJPATHOE OTHOCHTEIBHO MIEPEMEHHOI X,
3aMeTHM, YT KoadduimeHT npu x2 otpuuarensHoe yucio. [oaromy
MOJIyYEHHOE HEPABEHCTBO OyAET MMETh pellieHHe TOr1a H TOJILKO TOra, Korjia
jmckpuMunanT Dx = 36z° — 42022 + 1920 = 0 = z° < 5 B atom cayyae
Oy/ieM UMETh pelieHus U1d X. DTH X Jie)KaT MEXKAY KOPHAMH JaHHOI'0
HEpaBeHCTBA. 3HAYUT JOKHO OBITh, YTOOHI -5 <z <+5.Omer: z = —2.
Eciu Toukn A; ¥ A, nexar Ha noBepXHocTH cepsl paauyca 1 ¢ nenrpom 8 1.0,
TO PACCTOAHME MEKITY TOUKaMH A, U A, 1O Teopeme KOCHHYCOB paBHo: |A;4;| =
V1 +1—2cosa. rae a— yroa Mexay paauycamu 04, 1 0A4,. Ho Torzxa

ycioBue, uto |A;4;| > V2 semonusercs aums npu a > 90°. CiieroBatebHO
nosnychepa (BKIOUas rPAHHILY) C LEHTPOM B TOYKE A, ABIACTCA MEPTBOH 30HOMN —
TOYKa A, MOJKET JIeKaTh JIMIIb BHE 9TO noaycdepsl, H ee (Touku A;) Mepraas
30Ha — 910 noaycdepa, NOAYYAIOUIAACH U3 MEPTBOH 30HEI TOUKH A; NOBOPOTOM Ha
VI'ojl 0t BOKpYT ocH chepsi, neprneHauKyispHoi mnockocti A, 0 A,.
OObeIMHEHNE ITHX MEPTBBIX 30H MpeacTaBiser coboit chepHIecKHil CeKTop ¢
yriaom pacreopa 180+ a u, crano 66Tk, CBOOOIHOM 30HOH OCTAETCA CEKTOP C
yriaom pacrsopa 360° — (180 + a) = 180° — a, uro mensue 90°, T.k. a > 90°.
OcranbHble TOYKH MOTYT JIeJKaTh JIMIIb B 3TOM «CBOOOAHOM cexTopey. [lnockocTs
A; O A, 1enuT ero Ha JBe paBHbIE TIOJOBUHKH, W €C/IH T. A3 JICKHT B OJAHOMH M3
HHX, TO €€ (TOYKH A) MepTBas 30Ha HAKPLIBAET 3TY MMOJIOBHHKY MMOJIHOCTLIO.
[Toaromy TouKa A4 JI€KHT BHYTPH OCTaBIIEHCS MOJOBHHKH, HAKPLIBACT €€ BCIO, H
U1 T. A, MeCTa yiKe He OCTAHEeTCA. 3HAYMT YHCIO TOYEK HE NpeBbiaeT 4, JToT
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MaKCHMYM OYeT 10CTHTaThCA, €ClH A;j- 9TO BEPIIMHBI BIMCAHHOTO B Chepy
NpaBHILHOro TeTpas’apa (pedpo NpaBHiIbHOIO TETPad/pa, BIMCAHHOTO B
e/MHHUHYIO cdepy paBHO %_? Otser:{4}).

[TycTh CBUHBSA BECHT X Kr, Kyma [Tapacka — y kr, [oprnuna — z kr, a Jlymka —a kr.
[To yenosusiv 3aaun umeem: a + 80 =x,x =3z,a+z+x +80 = -lfy.

x
[loacTaBsis BLIPOKEHHA Z = 7 ;@ = X — 80 B TpeThe ypaBHEHHE, NOIYYHM

pasencTBo : x — 80 + g +x+80= ?y, OTCIO/Ia HaxoAuM 2y=X, a Torjaa
orser:{2}.

[Ipeobpa3sys ypaBHeHue, noxyunum (x — 2y)2+ (x —2)* + (y — 1)? = 2. Tax
KaK X,y — nensle uncaa, to x € {3,1,2},y € {0,1,2}. Ilepebupas nocnenoBareabHo

BCEBO3MOJKHBIC BapHanThl (X, ), HaiijeM, 4to peurenuamu OyayT napsi: (3,1) 1
(1,1). Orser:{2}.



